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ГУРТКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОДИН ІЗ РІЗНОВИДІВ ПОЗАКЛАСНОЇ ТА 

ПОЗАШКІЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Позакласна позашкільна робота становлять невід’ємну частину структури 

освіти і покликана вирішувати завдання підготовки творчої особистості, здатної 

до саморозвитку і самовдосконалення. Одним з найважливіших форм 

позакласної та позашкільної освіти є гурткова робота, яка сприяє розкриттю 

здібностей, талантiв дiтей, учнiвської та студентської молодi; задовольняє 

потребу у спілкуванні й спільній діяльності, розвиває і формує загальнолюдські 

якості, креативність, самостійність, професійну компетентність та вирішує 

проблему дозвілля. 

Важливого значення гурткам надавали видатні педагоги минулого 

(А. Макаренко, В. Сухомлинський, С. Шацький та ін.), у працях яких ми 

знаходимо поради до їх організації та досвід роботи. Теоретичні та методичні 

засади роботи гуртків як форми виховання та організації дозвілля дітей, їхнє 

значення у всебічному розвитку, розкритті здібностей і талантів дітей 

розробляються такими науковцями: Л. Бойко, Н. Брижак, А. Воловик, 

О. Коберник, Л. Міщенко, С. Пітко, Г. Пустовіт Н. Сліпчишин, А. Тумаш та ін. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0865-18#Text
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У Великому тлумачному словнику сучасної української мови поняття 

«гурток» розглядається як організація осіб, об’єднаних для спільної діяльності, 

спільних занять [2]. 

Гурткова робота нерозривно пов’язана з освітнім процесом, який 

здійснюється на уроках, а тому вона повинна опиратися на теоретичні знання і 

практичні уміння та навички, які учні уже здобули під час навчання [4, с.451]. 

В узагальненому трактуванні гурток розглядається як основна традиційна 

форма реалізації змісту позакласної роботи та позашкільної освіти і виховання 

учнів у нашій країні. Метою гурткової роботи є розширити та поглибити знання, 

здобуті на уроках, задовольнити потребу й цікавість дитини до певного виду 

діяльності, створити максимально комфортні умови для творчого, 

інтелектуального, духовного та фізичного розвитку дітей і учнівської молоді у 

вільний від навчання час, що охоплює задоволення їх освітніх потреб та 

підготовку дітей до майбутнього життя [1, с. 35]. 

Дослідники розкривають значення гуртків, показують його 

поліфункціональність. Досягнення цілей гурткової роботи відбувається завдяки 

дотриманню наступних принципів: індивідуального підходу та врахування 

вікових особливостей; добровільності; добровільності; практичної 

спрямованості гурткової роботи; суб’єктності, діяльнісного підходу та 

активності; суб’єктності, діяльнісного підходу та активності. 

Гурткова робота відрізняється від навчальної більшою різноманітністю 

форм і методів її організації.  

Усі форми можна поділити на індивідуальні, групові та масові. До 

індивідуальних форм віднесено консультації та бесіди. 

Групові форми охоплювали теоретичні та практичні семінари. Позитивні 

відгуки отримали такі форми як: ділові навчальні ігри (сюжетно-рольові, 

пошукові, проблемні), ігри-моделювання, ігри-аналіз. 

До масових форм також належать конкурси, олімпіади, екскурсії, 

фестивалі, вечори-зустрічі, виставки тощо. Основними видами масової форми 

організації гурткової діяльності [1, с. 43-44]. 

В залежності від поставлених завдань, керівник гуртка на заняттях 

використовує різноманітні методи навчання, частіше всього поєднуючи їх. 

Класифікувати методи навчання можна за різними критеріями: 

- за джерелами передачі й характером сприйняття інформації: словесні, 

наочні та практичні; 

- за основними дидактичними завданнями, які необхідно вирішувати на 

конкретному етапі навчання: методи оволодіння знаннями, формування умінь і 

навичок, застосування отриманих знань, умінь і навичок; 

- за характером пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративні, 

репродуктивні, проблемного викладу, частково-пошукові, дослідницькі [3, с. 15]. 

Нетрадиційні методи навчання: метод складної цілі, метод вибору, 

випередження, укрупнення блоків, самоаналізу та колективної творчості, 

індивідуалізованого застосування програм  тощо. 
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За класифікацією Г. Терещука  [3, с. 15] гуртки можна умовно розділити на 

такі групи: предметні, суспільно-політичні, технічні, натуралістичні ,  художньо-

естетичні, фізкультурно-спортивні, туристсько-краєзнавчі тощо. 

Гуртками керують вчителі, працівники закладів позашкільної освіти, 

батьки, фахівці в різних галузях науки, техніки, мистецтва. 

Отже, гурткова робота в закладах загальної середньої та позашкільної 

освіти сприяє не тільки задоволенню інтересів і запитів учнівської молоді, 

розвитку її творчого потенціалу, нахилів і здібностей у різних сферах діяльності 

та спілкування, а й поглибленню професійної спрямованості, оволодінню 

сучасними технологіями, безпосередньо пов’язаними з майбутньою професійної 

діяльністю здобувачів освіти.  
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ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ З БАТЬКАМИ УЧНІВ  МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Одним із ключових компонентів концепції Нової української школи є 

педагогіка партнерства, яка ґрунтується на взаємодії між учнем, учителем і 

батьками. В основі педагогіки партнерства – спілкування, взаємодія та співпраця 

між учителем, учнем і батьками. Учнів, батьків та вчителів об’єднують спільні 

цілі та прагнення, вони є добровільними та зацікавленими однодумцями, 

рівноправними  учасниками  освітнього  процесу, відповідальними за  результат» 

[3, с. 105]. 
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